

« Детство без жестокости и насилия»

"Защитить детей от насилия –
защитить наше будущее!"
Сергей Миронов

Практически на всем протяжении истории человечества телесное наказание считалась необходимым, а то и единственным эффективным средством воспитания. В то же время идет борьба против жестокого обращения с детьми. Конвенция ООН о правах ребенка категорически осудила любые формы жестокого обращения с детьми. Парламентская ассамблея Совета Европы (ПАСЕ) в 2004 г. провозгласила ни много ни мало *общевропейский запрет на телесные наказания детей*.

В последнее время участились случаи жестокого обращения с детьми, и особенно со стороны родителей. Многие родители или лица, их заменяющие, ударив ребенка, определяют свой поступок как один из способов воспитания. Однако по закону такой поступок уже считается противоправным, и взрослый человек может понести серьезное наказание. Почему возникает такая двойственность?

Возможно, считается, что в этом случае цель оправдывает средство ("потом еще мне спасибо скажет").

Возможно, что мы исходим из своего жизненного опыта ("меня в детстве тоже ремнем "учили", иначе неизвестно еще, что бы выросло").

Возможно, в глубине души мы убеждены, что ребенок – наша собственность, и мы вправе делать с ним все, что захотим.

А может, иногда кажется, что просто нет другой возможности повлиять на ребенка, кажется, что физическое воздействие вернет власть и авторитет.

Возможно, телесные наказания служат родителям разрядкой от накопившегося гнева, но ребенка они ничему не научат, а только оскорбляют и раздражают его, после побоев никто из членов семьи не знает, что ему делать – и все замыкаются в одиночестве.

А вероятнее всего, взрослые прибегают к оскорблениям, крикам, ударам вследствие неумения найти выход из сложившейся ситуации, вследствие бессилия или растерянности, которых сами не осознают.

Жестокое обращение с детьми - это не только побои, нанесение ран, сексуальные домогательства - все то, что калечит ребенка физически. Это также унижение, издевательства, различные формы пренебрежения, которые ранят детскую душу.

Жестокое обращение с детьми – действия (или бездействие) родителей, воспитателей и других лиц, наносящие ущерб физическому и психическому здоровью ребенка.

Согласно девятому принципу Декларации прав ребенка от 1959 года, "ребенок должен быть защищен от всех форм небрежного отношения, жестокости и эксплуатации".

Основным международным документом, регламентирующим вопросы защиты прав детей, является Конвенция о правах ребенка, принятая 20 ноября 1989 года Генеральной Ассамблеей ООН. Конвенция о правах ребенка, ратифицированная в нашей стране 2 сентября 1990 г., предусматривает обязательство государства защитить детей от жестокого обращения:

"Статья 37: Государства – участники обеспечивают, чтобы:

а/ ни один ребенок не был подвергнут пыткам или другим жестоким, бесчеловечным или унижающим достоинство видам обращения или наказания".

Жестокое обращение с детьми (несовершеннолетними гражданами, от рождения до 18 лет) включает в себя любую форму плохого обращения, допускаемого родителями (другими членами семьи), опекунами, попечителями, педагогами, воспитателями, представителями органов правопорядка.

Выделяют следующие основные формы жестокого обращения с детьми:

- Физическое насилие - преднамеренное нанесение физических повреждений.

- Сексуальное насилие (или развращение) - вовлечение ребенка с его согласия и без такового в сексуальные действия со взрослыми с целью получения последними удовлетворения или выгоды.

- Психическое (эмоциональное) насилие - периодическое, длительное или постоянное психическое воздействие на ребенка, тормозящее развитие личности и приводящее к формированию патологических черт характера.

Поскольку ребенок воспитывается в семье, сразу вопрос: «Что такое семья?»

«Семья — группа живущих вместе родственников; объединение людей, сплоченных общими интересами. (Толковый словарь С.И.Ожегова и Н.Ю. Шведова).

Ценность семьи как важнейшего института воспитания и социализации детей никогда не вызывала сомнений. То, что несет в себе семья, невозможно заменить ничем. Истинные духовные ценности человека, возможно, сохранить, только в семье, и передать их, только через детей.

«Дети одинаковы, точнее, равны.

Они равны и одинаковы - перед добрым и худым, т.е. хорошим и плохим.

Дети поначалу походят на промокашки: они впитывают в себя все, что грамотно или безобразно написано родителями».

Альберт Лиханов

Помните, жизнь и здоровье Ваших детей в Ваших руках!

В случае совершения в отношении несовершеннолетнего ребенка какого - либо физического или другого насилия незамедлительно сообщайте - **единый общероссийский телефон доверия для детей, подростков и родителей:**

8-800-2000-122,

круглосуточно, звонок бесплатный, анонимный. Телефон создан в рамках Общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми, проводимой Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.